
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 MART 2026 
BORSA ISTANBUL 

SABAH BÜLTENİ 

 

 

 

Murat ŞENALP 

TFG İstanbul  

Genel Müdür 

murat.senalp@tfgistanbul.com 

+90 212 800 1485 xtn 1210 

AVRUPA vs. ABD 

• BIST100, jeopolitik tansiyonun artmasıyla beraber, Trump’tan savaşa devam edeceğiz mesajlarıyla haftanın ilk gününü %1,04 düşüşle 13bin seviyesinin altında gerçekleşirken, işlem hacmi 115mr TL’le son zamanların 

en düşük seviyesinde gerçekleşti. Dün Avrupa ve ABD borsaları ise petrol fiyatlarının gerilmesiyle günü alıcılı kapattı. 

• Banka hisseleri, HSBC’nin raporuyla %0,06 artışla günü artıda kapatırken, Sanayi ve Holding hisseleri, sırasıyla %1,21 ve %1,42 değer kaybetti. GYO ve Çimento hisseleri %0,35 ve %0,92 artarken, değerli metallerde 

düşüşe paralel Madencilik hisseleri %2,56 geriledi. 

• BIST30 tarafında en çok artan hisseler SISE-KRDMD ve GARAN olurken, en çok düşen hisseler ASTOR-TRALT ve BIMAS oldu.  

• Bu sabah USD/TL 44,20 seviyesine hafif yükselirken, EUR/TL paritesi 50,85’te yatay işlem görüyor. DXY an itibariyle 99,85’e gerilerken, EUR/USD 1,15’in hafif altına gerilemiş durumda. 

• Emtia tarafında BAE’de çıkan yangın sonu Brent bu sabah 99,90$’a yükselirken, ons ALTIN dün 5bin$’ın altına sarktık sonra an itibariyle 5035$’dan işlem görüyor. Hollanda TTF Doğalgaz fiyatları 50,887€’da sabit işlem 

görüyor. 

• Avrupa Birliği, enerji fiyatlarının yüksek olmasına rağmen, Rusya'dan ithalatını bitireceklerini açıkladı. Avrupa Birliği Komisyonunun Enerjiden Sorumlu Üyesi Dan Jorgensen, AB'nin Rusya'dan enerji ithalatını 

sonlandırmakta kararlı olduğunu, gelecekte Rusya'dan "tek bir molekül" enerji alınmayacağını söyledi. 

• Uluslararası Enerji Ajansı Başkanı Fatih Birol, UEA üyesi ülkelerin piyasaya sürülmesi konusunda anlaşmaya vardığı 400 milyon varillik stratejik petrol rezervinin Asya piyasalarına ulaşmaya başladığını bildirdi. 

• Bugün yurt içi tarafında Konut Fiyat Endeksi açıklanırken, yurt dışı tarafında ise ABD Bekleyen Konut Satışları ve Conference Board Göstergeler Endeksi ve Almanya tarafında Zew Endeksi açıklanacak. 

• Bu sabah ABD vadeliler kırmızı bir açılışa işaret ediyor, Asya tarafı ise Şangay hariç alıcı, MSCI Asya endeksi bu sabah %1,73 alıcılı. 

• ABD ve Çin heyetleri, karşılıklı tarife artışlarıyla tırmanan ticaret geriliminin çözümü için Fransa'da yürütülen müzakerelerin yeni turunda, ABD Yüksek Mahkemesinin, Başkan Donald Trump'ın gümrük vergisi artışlarını 

dayandırdığı yasanın yetki vermediğine hükmetmesinin ardından belirsizliğe düşen tarifelerin seviyesinin korunmasında anlaştıklarını bildirdi. 

• Bu arada Trump, İran savaşını sebep göstererek, ay sonu gerçekleşmesi beklenen Çin ziyaretini bir süre erteleyeceğini açıkladı. 

• ABD Başkanı Donald Trump, müttefiklerinin Hürmüz Boğazı'nı açmaya yardımcı olmaması halinde NATO'nun "çok kötü" bir gelecekle karşı karşıya kalacağını belirtti. 

• İran'ın askeri kapasitesini büyük ölçüde yok ettiklerini savunan ABD Başkanı Donald Trump, savaşın bir hafta içinde sona erme ihtimaliyle ilgili olarak, "Sanmıyorum ama yakında bitecek.  

• İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, ülkesine yönelik saldırıların yeniden gerçekleşmeyeceğinden emin olunmadıkça saldırıların durdurulmasını konuşmanın anlamsız olacağını söyledi. 

• ABD'de sanayi üretimi, şubatta aylık bazda %0,2 ile %0,1 beklentilerin üzerinde arttı. 

• ABD Kapasite Kullanım Oranı Şubat’ta sabit kalarak %76,3 açıklandı. 

MAKRO AÇIKLAMALAR: 

• TCMB Başkanı Fatih Karahan, Borsa İstanbul’da düzenlenen Küresel Para Haftası töreninde enflasyonun toplum refahı üzerindeki etkilerine dikkat çekerek gençlere önemli uyarılarda bulundu. Karahan, özellikle dijital 

ortamda kısa sürede yüksek kazanç vadeden yöntemlere karşı dikkatli olunması gerektiğini vurguladı. Ekonomik refahın sürdürülebilmesi için enflasyonla mücadelenin kritik olduğunu vurgulayan Karahan, yüksek 

enflasyonun kaynak dağılımını bozduğunu belirtti. Sağlıklı bir ekonomide kaynakların üretime ve yatırıma yönelmesi gerektiğini ifade eden Karahan, "Yüksek enflasyon ortamında insanlar çoğu zaman yatırıma değil, 

tasarruflarını korumaya odaklanır. Bu durum da ekonomik büyümeyi olumsuz etkiler" dedi. 

• Hazine ve Maliye Bakanlığı verilerine göre, Şubat ayında bütçe 24,4 milyar TL fazla yazdı. 2026 yılı Şubat ayında merkezi yönetim bütçe giderleri 1 trilyon 329,2 milyar TL, bütçe gelirleri 1 trilyon 353,6 milyar TL ve 

bütçe fazlası 24,4 milyar TL olarak gerçekleşti. 

KAP HABERLERİ (SAAT 18:10 SONRASI GELEN): 

• BESTE: Şirketimizin Yönetim Kurulu tarafından, daha önce 26.02.2026 ve 03.03.2026 tarihlerinde kamuya duyurulan kararlar kapsamında araç muayene istasyonlarına ilişkin yatırım süreci karara bağlanmıştır. Bu 

çerçevede Erzurum Merkez, Erzurum Oltu, Kars Merkez, Ağrı Merkez, Ardahan Merkez, Iğdır Merkez, Van Merkez, Van Erciş ve Bitlis Merkez olmak üzere toplam 9 araç muayene istasyonunun işletilmesine yönelik ön 

protokoller 16.03.2026 tarihinde imzalanmıştır. Söz konusu istasyonların kurulumu için öngörülen toplam yatırım maliyeti 37.921.893 ABD Doları'dır. Bu yatırım kısmen öz kaynaklardan kısmen kredi ile finanse 

edilecektir. Yönetim Kurulumuz tarafından; yatırım faaliyetlerinin gerçekleştirilmesi amacıyla Şirketimizin %100 bağlı ortaklığı BESTE Araç Muayene İstasyonları A.Ş. lehine azami 40.250.000 ABD Doları tutarında 

teminat, rehin ve ipotek verilmesine ve bu işlemlerle ilgili gerekli süreçlerin yürütülmesi konusunda Yönetim Kurulu Başkanı ile Başkan Vekilinin yetkilendirilmesine karar verilmiştir. Söz konusu kredi limiti Ziraat 

Bankası tarafından tesis edilecek olup, tahsis edilen limit zamana yayılarak kademeli şekilde ve gereksinim olduğu miktarda kullanılacaktır. Söz konusu limit nakdi ve gayri nakdi olarak tahsis edilmiştir. 

• PGSUS: Şubat Toplam yolcu sayısı %10 artışla 3,12mn gerçekleşirken, Oca.-Şub. döneminde yolcu sayısı %11 artışla 6,68mn oldu İç hat yolcu sayısı %19 artışla 1i,17 mn olurken, Dış Hat yolcu sayısı yıllık bazda %6 

artışla 1,95mn olarak gerçekleşti. Yılın ilk 2 ayında, yurt içi yolcu sayısı %14 artışla 2,50mn olurken, yurt dışı yolcu sayısı %9 artışla 4,17mn olarak gerçekleşti. 

• MERKO: Şirketimize ait soğuk hava deposunda 06/04/2013 tarihinde çıkan yangın sonucu şirketimiz sigortacısı tarafından karşılanmayan kiracının zararının tahsili iddiasıyla GIG Sigorta Anonim Şirketi (eski unvanıyla 

Gulf Sigorta A.Ş.) tarafından şirketimiz aleyhine açılan ve yargılaması devam eden T.C. İstanbul 5. Asliye Ticaret Mahkemesi'nin 2023/575 Esas sayılı dosyasının 12.03.2026 tarihli duruşmasında, taraflara sözlü 

yargılama duruşması için beyanda bulunmak üzere 2 haftalık süre verilmesine karar verilmiştir. 

• SISE: 13/09/2021 tarihli açıklamamız ile kamuoyuna duyurulmuş olan, Tarsus'taki yıllık 432 bin ton brüt üretim kapasiteli yeşil saha düzcam tesisi yatırımımız tamamlanarak, TR9 fırınımız 16/03/2026 tarihinde 

ateşlenmiştir. Şişecam'ın en yüksek kapasiteli düzcam tesisi olan bu yatırımı ile düzcam üretim gücümüzün artırılması ve global pazardaki rekabet pozisyonumuzun güçlendirilmesi hedeflenmektedir. Tarsus'ta toplam 

315 milyon Euro yatırım bedeli ile hayata geçirilen TR9 yatırımı ile Şirketimiz'in kurulu brüt düz cam üretim kapasitesi, %9 artışla, toplam 5,1 milyon ton/yıla ulaşmıştır. Tarsus düzcam tesisimizin hammadde ihtiyacına 

yakın ve sürdürülebilir kaynak sağlanması amacıyla planlanan ve 08/03/2023 tarihli açıklamamız ile kamuoyuna duyurulmuş olan 490 Bin ton/yıl üretim kapasiteli yeni kum hazırlama tesisi ve Mersin'de bulunan 

mevcut kalker ve dolomit işleme tesisinde 165 Bin ton/yıl düzeyindeki kapasite artışı yatırımlarımız da tamamlanmıştır. 
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RİSK UYARISI: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım 

danışmanlığı  kapsamında değildir. Raporda yer alan her türlü bilgi, değerlendirme, yorum ve 

istatistiki şekil ve değerler hazırlandığı tarih itibariyle mevcut piyasa koşulları ve güvenilirliğine 

inanılan  kaynaklardan elde edilerek derlenmiştir. TFG İSTANBUL A.Ş. tarafından, karşılığında 

herhangi bir maddi menfaat temin edilmeksizin, genel anlamda bilgi vermek amacıyla 

hazırlanmış olup, hiçbir şekilde yönlendirici nitelikte olmayan bilgiler yatırımcılar tarafından 

danışmanlık faaliyeti olarak kabul edilmemeli ve yatırım kararlarına esas olarak alınmamalıdır. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri 

dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel 

niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu 

nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize 

uygun sonuçlar doğurmayabilir. İnternet sitemizdeki her türlü tablo ve grafikler güvenilir 

olduğuna inanılan kaynaklardan yararlanılarak hazırlanmıştır. Sitemizde bulunan iç ve dış 

piyasalara ait tablo, grafik ve analizlerin doğrulukları tarafımızca garanti edilmemekte ve 

bilgiler belli bir gelirin sağlanmasına yönelik olarak verilmemektedir. 

  

 

 


